

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
2. CRÉDITO PÚBLICO. 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA
NO SE DEVIAN LOS ORIGINALS

DESDE VALENCIA

NOTAS DE LA EXPOSICIÓN

Después de aquellos días agitados de la inauguración y la visita del rey se dedicaron todos los esfuerzos y todas las actividades a terminar por completo las obras de la Exposición y a ultimar las instalaciones de tantos particulares como han concurrido con sus productos y con las muestras honoríficas de lo que produce sus fábricas, de todo cuanto constituye un motivo de satisfacción para este pueblo activo y laborioso.

La terminación de los pabellones que estaban a falta de concluir, es cosa de muy corto plazo: las instalaciones de expositores adelantan rápidamente. Antes del día 12 tienen que estar hechas todas. Así se ha avisado repetidamente a los expositores. Los que para esa fecha no hayan ocupado el sitio que se les designó no podrán utilizarlo y perderán el derecho adquirido.

Puede conarse por lo tanto con que en la segunda quincena del presente mes de Junio estará todo como ha de estar.

Entretanto no faltan diarios fiestas y atracciones para que los millares de forasteros que afluyen a Valencia, encuentren además del encanto extraordinario de la Exposición motivos diferentes y todos ellos gratos para pasarlo muy bien.

Todas las tardes y todas las noches el hermoso recinto de la Exposición se llena de gente para visitar los diversos pabellones y para disfrutar de las diversiones que se organizan y que ofrecen un programa interminable.

Los coniertos del maestro Lasalle han dado una nota de brillantez y arte muy satisfactoria para Valencia.

Además de la maestría del eminente director ha habido ocasión de elogiar la suficiencia de los profesores de la orquesta, todos ellos valencianos y el interés demostrado por estas fiestas musicales por el aficionadísimo y culto público que ha saboreado los escogidísimos programas con notoria delectación.

El maestro Lasalle ha salido ya de Valencia para Murcia. Al despedirse le ha hecho una ovación en señal de los afectos y recuerdos que aquí deja el notabilísimo músico.

El concurso de Ballet ha terminado y ha dado que hablar mucho.

No era tarea fácil la de escalar a las cinco escogidas bellezas y sobre la forma de hacer la votación y de otros detalles no han faltado comentarios. Pero ya está hecha la distribución de premios, que de todos modos había de ofrecer dificultades.

Los aficionados al Tiro de Pichón se han saciado bien en las infinitas tiradas que ha habido estos días.

Han sido muchas las partidas y las combinaciones hechas y muchas las miles de pesetas adjudicadas en premios y no pocas las Copas distribuidas entre los principales vencedores que estiman más que por su valor material por lo que representan esos artísticos trofeos de sus victorias.

El Concurso Hípico es de las fiestas de sport que más interés han despertado, por la calidad y número de concursantes.

La Gran Pista ha prestado para esta fiesta una de sus aplicaciones, pudiendo verse las carreras en todo momento con la comodidad que ofrece el inmenso anfiteatro para estos casos.

Las carreras continúan y su variedad es grande, despertando mucha curiosidad que se traducirá en buenas recaudaciones por entradas al festejo.

Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Salón de Actos de la Exposición la anunciada fiesta en honor de la última reina de los Juegos florales, la bella señorita María del Carmen Noguera y Yanguas, hija de los marqueses de Cáceres y de Casa-Ramos.

La fiesta, por las noticias que tenemos, será muy hermosa, y a ella concurrirán distinguidas familias, que

desean asociarse al homenaje que rendirá Lo Mat Penat a la reina del año anterior.

El sábado llegarán a Valencia los infantes doña María Teresa y don Fernando.

En el Hotel Palace se están alhajando las habitaciones destinadas a dichos huéspedes, habiéndose encargado de su arreglo y decorado el tesorero del Comité ejecutivo, don Bernardo Gómez Igual.

La infanta María Teresa será reina de la fiesta en los Juegos florales y actuará de mantenedor el ministro de Fomento, don José Sánchez Guerra.

El programa de festejos en honor de los infantes se acordará en cuanto llegue a Valencia don Tomás Trénor, que es esperado hoy.

El día 10 de este mes llegará a Valencia la caravana automovilista, en la que vienen distinguidas personas de Barcelona, entre ellas muchas hermosas mujeres y varios jóvenes millonarios.

Con objeto de ultimar algunos detalles de este festejo ha estado en Valencia estos días el secretario del Real Automóvil Club de Barcelona, don Marcelino M. Lachambre.

Este es autor de un proyecto de carretera, sólo para automóviles, de Barcelona a Francia, y se interesa mucho por la carretera de Barcelona a Valencia, pues sería un medio de aportar turistas extranjeros a Valencia para disfrutar en el invierno de este clima templado y delicioso.

Entre otras fiestas que en honor de la caravana automovilista se organizan, se dará un cotillón en el Gran Casino y alguna fiesta más que no está precisada aún.

Pronto comenzarán las asambleas y congresos que se tienen en preparación y que han de servir también para promover la afluencia de forasteros durante los meses en que estará abierta la Exposición.

La asamblea de farmacéuticos será de las primeras que se celebren.

Y del 1 al 4 de Julio será el Congreso de las Sociedades Económicas de la región valenciana.

Y vaya para terminar una simpática nota de arte.

El maestro Serrano, que desde que llegó a Valencia está recibiendo el homenaje de admiración de sus paisanos lo saboreará una vez más en ocasión de la función que se celebrará esta noche en el teatro Apolo a beneficio de la Asociación de Caridad.

No contento con haber traído el aplaudido compositor, para esa casa benéfica el donativo de cinco ó seis mil pesetas que representa la edición de su popularizado Himno, dirigirá el programa de obras suyas que constituye esa función.

Cuatro obras se cantarán, entre ellas «El motete», primer éxito de Serrano en Madrid, y darán motivo a otras tantas ovaciones que podrá agregar a las muchas carifiosas y entusiastas que aquí lleva recibidas en esta ocasión el joven músico valenciano.

TORREVIEJA

Buque en peligro
Ayer tarde se movió un fuerte temporal de levante.

El bergantín «La Pura» se vió en peligro, arrastró anclas y se venía hacia la tierra, estando próximo a encallar. Por fortuna pudo salir una lancha y prestar auxilio, echando un cabo desde el bergantín hasta un vapor grande que había anclado en la bahía.

También se vió en gran peligro un bote de pesca que sufrió algunas averías.

Gracias a los buenos marineros y hombres de arroyo, no hubo ayer en este puerto desgracias y pérdidas que lamentar.

En breve se celebrará la boda de la simpática y distinguida señorita María Minguez con el acaudalado y distinguido joven don Domingo Jimenez.

Ya han empezado a instalarse los balnearios para la próxima temporada de verano.

También hay ya pedidas varias casas para familias de Murcia, Orihuela y otras poblaciones de la región.

Parece que este verano va a ser de los animados y concurridos en estas playas. —3 Junio.

COMENTARIO

LA LOCURA

La difícil división de la humanidad hay mucha gente que la sintetiza en la genérica clasificación de tontos y de locos. Hasta ahora y sin necesidad de recurrir a estadísticas pesadas, insufribles, sabíamos todos que el número de los tontos superaba al de los locos. Pero he aquí que esta primavera incierta y recelosa, trae influjos maléficis, barruntos de alteraciones cerebrales.

No pasa día sin que se dé un caso de locura, pero de locura feroz, en que el hervir bullicioso de la sangre en el cerebro, pone en las manos instintos criminales. Toda una vida honrada de amor y sacrificio, de trabajo y sensatez, queda tirada por tierra en un momento de desequilibrio mental.

Aquí, en Murcia, el pueblo entero sintió el espasmo del terror y la estupefacción de lo incocebible, ante la tragedia del infortunado Rizo matando a su hija y queriendo hacer otro tanto con su mujer.

Parecidos casos son otros tres ó cuatro que la prensa da a conocer en sus columnas: una madre que con su hija de la mano se pone entre los rieles del ferrocarril y obliga a la niña, por fuerza, a estar allí quieta ante el amenazador avance del monstruo de hierro que al fin las aplasta a las dos; un esposo que quiere asesinar a su suegra y para conseguirlo incendia la habitación donde la atemorizada mujer se esconde, esposo, que después, contesta a las súplicas de la esposa por su madre, con un mazazo aplastante.

¡Hay más! Otro perturbado sale a la calle y mata porque sí a todo el que por delante se le pone. ¡Temblemos! Quizás estemos bajo el anatema de alguna sentencia ignota; tal vez las entrañas de la tierra están sufriendo los efectos de una orgánica revolución que de cerca nos alcance; y también es muy posible que sea este sol de España tan ardiente y tan borrachado de luz, el que altere la normalidad de los cerebros con la tenacidad de su caricia deslumbradora.

Pero ¿y el eclipse de luna? Los sabios, serios y cachazudos, busquen relación entre el eclipse de la poética Diana, visto de madrugada en toda su plenitud, y el eclipse de cordura que va haciéndose en las inteligencias.

Al fin y al cabo dos eclipses son y bien pudiera la sola advención del uno, haber provocado el otro. ¿Asegurarle? No somos sabios.

De todos modos la locura va dominando a la humanidad y su dominio es de sangre, de tragedia...

Ramón Pontones

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 3)
El penal de Cartagena

Maestro denuncia las pésimas condiciones en que se encuentra el penal de Cartagena, que es un foco de infección moral y física.

Pide que se remedien los defectos que tiene el penal ó que éste desaparezca.

Emigrantes atropellados

Labra denuncia que se ha atropellado a inmigrantes gallegos procedentes del Brasil.

Pide que se eviten las vejaciones que sufren muchas mujeres españolas que hay Montevideo.

La Cierva: Enterado de los hechos procurará corregirlos hasta donde alcancen sus atribuciones.

Allende se adhiere.

Comunicaciones marítimas

Cuando se empieza a discutir el proyecto de Comunicaciones marítimas produce sensación en la Cámara la presencia de los diputados Pérez Galdeas, Rodrigo Soriano, Nougues, Cervera y Tomás Romero.

ción nominal y queda el proyecto pendiente de votación definitiva. Sol y Ortega anuncia que exigirá que dicha votación sea nominal.

Reformas de Correos
Empiezan a discutirse las reformas de Correos y Telégrafos y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 3)
No hay número
El diputado integrista Clairac, de

Los regalos de EL LIBERAL

VERANEO GRATIS EN TORREVIEJA

POR TODO EL MES DE AGOSTO

Estimulados por el extraordinario éxito que el pasado año obtuvo nuestro regalo del Veraneo gratis en Torrevieja, queremos perseverar en nuestra iniciativa ofreciendo a nuestros suscriptores, lectores y anunciantes, el problema del veraneo en una playa tan atractiva como la de Torrevieja y con todos los detalles, que exigen preocupación y dinero, previstos y pagados.

Recordarán nuestros lectores que, el año anterior, el regalo era solo por quince días: en el presente se ha ampliado a un mes entero, ó sea desde el 1.º al 31 de Agosto próximo.

Lo que ofrecemos

El suscriptor ó lector que obtenga el bono con el número igual al del premio mayor de la Lotería Nacional del 20 de Julio de 1909, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase desde Murcia a Torrevieja (ida y vuelta).

2.º A la ocupación en Torrevieja, DURANTE EL MES DE AGOSTO, de una magnífica casa, o sea para una familia, con suficiente número de dormitorios, esencias, etc., en uno de los sitios más céntricos y más próximo a la playa.

3.º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas, ropa, etc., en el Gran Balneario de Vista Alegre, que tan elogiado es por todo el que lo visita y utiliza sus bien mentados servicios, de los que tanto cuidan sus propietarios, los señores Celdrán.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por todo el mes de Agosto que comprende el regalo.

4.º Si el favorecido fuere de Murcia, el día de su partida tendrá dispuesto un carruaje de las acreditadas cocheras de Genaro Albaladejo, desde el domicilio a la estación. Igualmente al regresar de Torrevieja.

5.º A la llegada a Torrevieja, podrá disponer de cinco asientos en el carruaje del conocido cocher Antonio Ortúño, como igualmente al regresar a Murcia.

En suma: el favorecido por el sorteo, podrá disfrutar con su familia de un veraneo gratuito y a todo lujo en las inmejorables condiciones que quedan apuntadas.

En el caso de que este regalo recaiga en algún suscriptor de fuera de Murcia, residente en el punto que sea, téngase en cuenta que el importe de los cinco billetes de primera clase, se satisfará en esta Administración solamente para el trayecto de Murcia a Torrevieja y regreso.

Condiciones

Suscriptores de Murcia
Presentando ó satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público 1, los recibos de Junio y Julio, se entregará ocho bonos de opción para el regalo.

Por cada dos meses adelantados que se satisfagan, se entregará, en igual proporción, el mismo número de bonos.

Suscripción de la Región
Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga el trimestre en el que están incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, se le entregará ocho bonos de opción.

acuerdo con el Gobierno, pide que se cuente el número. No hay el suficiente y se levanta la sesión.

Incidentes y comentarios
Soriano protesta y pide la palabra. Bato se la niega.

Los republicanos secundan a Soriano. Se produce gran escándalo. Varios dicen: ¡Queréis impedir que siga la discusión sobre el asunto de la vacante de Morote!

En los pasillos se hacen animados comentarios de lo ocurrido.

EL VALE

Durante los meses de Junio y Julio publicaremos en seis fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que, recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja. Así no hay necesidad de coleccionar los vales: cada uno representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franco y sellos en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 17 de Julio. —Al favorecido por la suerte, se le entregará en la Administración de EL LIBERAL, previa presentación del bono premiado, unas tarjetas resguardos que le facilitará el disfrute de cada uno de los regalos detallados.

Muy importante

El favorecido por la suerte, no podrá disponer de la casa en Torrevieja más que desde el 1.º al 31 de Agosto precisamente, en cuya fecha queda caducada esta concesión.

ECLIPSE DE LUNA

Anoche a las doce menos cuarto comenzó el eclipse de la luna, que ha durado hasta las tres y cuarto de la madrugada.

La ocultación total de la luna tras la enorme sombra proyectada por la tierra, duró desde la una hasta las dos.

El no haber sido anunciado por los periódicos el fenómeno y el haber ocurrido éste a tan altas horas, fué motivo para que no lo presenciara mucha gente.

Los pocos admiradores de la naturaleza y de la ciencia que tuvieron noticia del eclipse, permanecieron largo rato mirando al cielo, contemplando el silencioso paso de la sombra de nuestro planeta por el disco plateado de la luna.

Faltó público para observar el fenómeno, pero los cálculos de los sabios no fallaron. A las horas y minutos marcados por ellos, se verificó el eclipse anunciado, constituyendo una nueva demostración del poder de la ciencia.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Los héroes de la Independencia

Barcelona 3 (5 t.)

Se ha repartido una alección invitando al vecindario a concurrir al traslado de los restos de los ocho héroes de la Independencia al mausoleo de los claustros de la Catedral, levantado por suscripción popular.

Las floristas de la Rambla se asociarán al homenaje, cubriendo de flores los féretros.

Esta mañana temprano se verificó la exhumación, asistiendo representaciones de todos los organismos locales, gremios, autoridades civiles y militares, centros docentes, cuerpo consular y bastantes curiosos.

matón a la misma hora que en 1809 cuando se ejecutó a los patriotas. Se teme que se desluzca la procesión ó tenga que suspenderse a consecuencia de la lluvia que cae desde esta mañana.

A todos los actos asisten nutridas representaciones de los somatenes catalanes.

Los restos de Albeniz
El domingo llegarán los restos del gran compositor Albeniz.

La conducción al cementerio será un solemne homenaje póstumo. Lo organizan las sociedades artísticas.

Banquete a Mella

Las Juntas regional, provincial, municipal y de los centros carlistas, obsequian a Mella con un banquete en el hotel del Tibidabo.

Asisten 64 comensales, a pesar de la lluvia.

Intento de suicidio

El comandante retirado D. Alejandro Revenga intentó suicidarse el martes en el cementerio, disparándose dos tiros.

Hoy ha vuelto a intentar en el Hospital, infiriéndose dos cuchilladas. Se halla gravísimo.

Diario de Murcia

EL MERCADO DE AYER

Para los efectos comerciales, el jueves de ayer es uno de los pocos que hay en el año en esta ciudad. Ya se vió en los establecimientos de tejidos de las calles de la Platería y de la Trapería. Les cogió a los hurtaneros con el dinero fresco de la seda y se apresuraron a llenar las necesidades de la vestimenta.

—Saque Vd. pañuelos de seda— dice la madre que lleva a su hija para comprarle uno. El comerciante saca una caja surtida. Les mira la muchacha ligeramente, y despreciándolos algún tanto le dice al dependiente, amable y hablador:

—¿No los tiene Vd. mejores? —¿Mejores que estos, muchacha? —¿Te has fijado bien? ¿Pues no ves qué colores? ¿No ves qué tejido tan tupido y espeso? —Los quería más mejores— dice la madre.

—Sí, ahora que me acuerdo, tengo otros extra y súper. Hace como que se va y vuelve con otra caja, sobre poco más ó menos, de la misma clase, pero diciendo:

—Es que estos son más caros... —Como a la zagala le gusten, valgan lo que quieran...

El pañuelo de seda para la cabeza es uno de los lujos que tienen nuestras hurtaneras y por eso no les duele gastar el dinero. Están acostumbradas a buenos, a riquísimos pañuelos, como los que llevaron sus madres y sus abuelas, de los que se tejan en esta ciudad, y no transigen con esos económicos y raquíticos que parecen telas de cedazo.

Indudablemente ayer se vendieron muchos pañuelos de seda y muchas telas claras y mucha muselina y mucho de todo para la huerta. Con razón hay un establecimiento de esta clase que se llama de Huerta de Murcia, como podría llamarse la Alegría de la Huerta.

Alegría y bienestar y satisfacciones respiran esos establecimientos en estos días; lo mismo por parte de los que venden, que por parte de los que compran. En los primeros porque ven alguna vez, como efectivo, el cupo de los cien mil habitantes para los efectos de la contribución; y en los segundos, porque lo que han ganado con tanto trabajo lo emplean en satisfacer el gusto de la hija y el suyo, que es que ella no sea menos que la más maja del partido...

Pues al mozo, al hijo, también hay que comprarle ahora el sombrero y está sí que es cosa difícil. Porque en la huerta hay la misma anarquía que en Murcia y en todas partes, respecto de los sombreros. En todas partes tiran a grandes. En todas partes se desajuran, abollándolos, bajándolos ó subiéndolos las alas, haciendo juiciadas con ellos.

De cada diez hurtaneros que vinieron ayer a Murcia a comprarse sombrero, se fueron seis con el viejo, por no encontrar uno nuevo a su gusto. Pero ellos volverán el día antes del Corpus y entonces, como hay que estrenarlo el día del Señor, no tienen más remedio. En no llevando el lazo atrás, toma el que se den, hurtanero, y llévalo como Dios manda, sin hoyos, y sin remagos y sin hacerle visera del ala. Como lo llevan las personas formales.

José Martínez Ternel

NOTICIAS DE CARTAGENA

Los restos de Peral

El ilustrado joven cartagenero don Manuel Dorda y Mesa, iniciador del proyecto de trasladar a esta ciudad los restos del insigne Peral, puede estar satisfecho.

La idea concebida por este joven entusiasta, halló fácilmente eco en los cartageneros, fué recibida con entusiasmo y en las columnas de El Porvenir se inició una suscripción para sufragar los gastos que ocasionara el traslado de esos gloriosos restos, que ha tenido excelente éxito.

Aun hay más. El señor Dorda presentó oportunamente a la corporación municipal una instancia, de la que se dió cuenta en la sesión de ayer, pidiendo apoyo moral y material del Ayuntamiento para trasladar al cementerio de esta ciudad las cenizas de Peral.

La corporación, animada de los mejores deseos, acordó por unanimidad autorizar al alcalde para que contribuya a la suscripción con la cantidad que considere conveniente.

Aplaudimos el acuerdo de nuestra corporación municipal y felicitamos al señor Dorda y Mesa por el buen resultado que van dando sus gestiones, deseando que su feliz iniciativa alcance el éxito que merece.

Arbitrios municipales

El Ayuntamiento ha acordado eximir del pago de arbitrios municipales a los propietarios que quieran enlucir las fachadas de sus casas, durante el presente mes y el de Julio próximo.

La Velada marítima

Ya han sido aprobadas las bases para la celebración de la Velada marítima, que tendrá lugar en la noche del día 8 de Agosto.

Podrán tomar parte en ella, todos los cuerpos flotantes que se presenten iluminados, representando embarcaciones, edificios, monumentos, grupos artísticos, objetos de arte ó caprichos.

Se clasificarán en cuatro grupos. Para el primero, se concederán los premios siguientes:

- Primero, de 4.000 pesetas. Segundo, de 3.000 idem. Tercero, de 1.000 idem. Cuarto, de 750 idem. Quinto, de 500 idem. Sexto, de 250 idem. Séptimo, de 150 idem.

Este grupo, lo constituirán los cuerpos flotantes, cuyo principal ó único fin sea la obra sometida al concurso. Segundo grupo.—Estará formado por los cuerpos flotantes del elemento oficial que se hallen inscriptos con este carácter y se concederán, como premios, tres objetos de arte.

Tercer grupo.—Lo compondrán las embarcaciones iluminadas, cuya finalidad sea conducir espectadores, concediéndose tres premios de 100 pesetas y otros tres de cincuenta.

Cuarto grupo.—Lo formarán todos los cuerpos flotantes que asistan iluminados y que por deseo de sus dueños tomen parte fuera de concurso. La fiesta empezará a las diez en punto de la noche.

Los que deseen tomar parte en el concurso, deberán entregar en la secretaría del Ayuntamiento un pliego cerrado, que indique el grupo á que deberá pertenecer el cuerpo flotante que piensa presentar, el nombre del propietario y la declaración de que se somete en un todo á las bases de concurso, acompañando el boveto correspondiente.

El jurado se compondrá en la forma siguiente: Presidente, el señor alcalde. Vocales, D. Fernando Recacho, don

Federico Rodriguez Belza, D. Manuel Maese, D. Manuel Dorda, D. Gonzalo Rubio y D. Severino Bonmati.

Muerto repentina

En el paraje denominado Torre de Nicolás Pérez, enclavado en el cuarto barrio de la diputación de Perín, falleció ayer repentinamente el vecino Antonio Sánchez García, de 45 años de edad, casado y jornalero.—3 Junio.

(Por telégrafo)

La corrida del domingo—Llegada de los toros

Cartagena 3 (9 n.)

Han llegado los toros de Herreros Manjón, antes Núñez de Prado, los que serán estos jueves el próximo domingo por los diestras Moreno de San Bernardo y Jaqueta.

Los nombres y pelos de los toros son los siguientes: «Fusilero», núm. 14, negro. «Generoso», ídem 8, colorado. «Odioso», ídem 19, retinto. «Verdugo», ídem 11, colorado. «Diablero», ídem 21, negro. «Repuyo», ídem 20, colorado.

Todos son grandes y bien puestos de cuerna.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

Banquete diplomático

París 3.

El ministro de Negocios Extranjeros ha dado un banquete á la embajada marroquí.

Asistieron los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

Casa aplastada

(Por telégrafo)

Varas y víctimas

Zaragoza 3 (10 n.)

Dicen de Calatayud que anoche una inmensa mole de un monte que limita la carretera se derrumbó sobre una casa adosada á la montaña.

La vivienda la habitaban Francisco Perez, su esposa Hilaria Escolano y siete hijos de ambos, el mayor de diez años de edad.

El matrimonio corrió á la habitación donde dormían los pequeños y todos se vieron envueltos entre escombros.

Los vecinos acudieron á auxiliarlos. Todos fueron extraídos con gravísimas heridas.

El mayor estaba aplastado. Los padres tenían las manos destrozadas de los trabajos que hicieron para salvar á sus hijos.

A cuatro de éstos se desconfía salvarlos. La madre tiene varias costillas rotas.

El padre infinidad de heridas graves. Fueron trasladados al hospital. El suceso ha causado consternación.

NOTAS PALATINAS

(POR TELEGRAMA)

Estado del rey

Madrid 3 (5 t.)

El rey se encuentra bastante mejorado de las lesiones que se produjo jugando al polo.

Sin embargo, aún se siente algo de las contusiones que le molestaban para andar, teniendo que hacerlo apoyado.

De viaje

D. Alfonso marchará á San Sebastián, Pasajes y Biarritz. Regresará el domingo con objeto de acompañar á su esposa á La Granja.

En la Exposición

Se inauguró solemnemente la Ex-

posición de la Infancia, asistiendo la reina Cristina, los infantes y las autoridades.

Todos recorrieron las instalaciones siendo obsequiados con un lunch. Amenizó el acto una banda militar.

1 término de la Exposición se verificará en otoño con una asamblea general de salubridad, higiene y educación de la infancia.

CONSEJO EN PALACIO

(POR TELEGRAMA)

De interior y exterior

Madrid 3 (5 t.)

Presidido por el rey se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros.

Maura pronunció su discurso reasumiendo la marcha de los debates parlamentarios y la situación política de Dinamarca, Creta y Turquía.

Declaraciones de Añelme A la salida del Consejo declaró Añelme saldrá de Tanger para Madrid nuestro embajador en Marruecos Merry de Val.

El mismo día marchará á Viena el nuevo embajador de España en Austria marqués de Herrera.

Conferencia y firma Después del Consejo celebró el ministro una extensa conferencia con el rey.

Este firmó los siguientes decretos: Promoviendo á inspector de Telégrafos á D. Canuto Jimeno. Id. á jefes de Centro á D. Fernando Jiménez y D. Rafael Campos.

Destinando al coronel de caballería D. Luis Marchen Butler al mando del escuadrón de la Escolta real.

Nombrando ingenieros jefes de Montes á D. Fernando Salazar y don Manuel Lizasoain.

Creando la Escuela Superior del Magisterio. Reformando algunos artículos del reglamento de disciplina escolar de 11 de Enero 1906.

Subvencionando á veintitres Ayuntamientos con el objeto de construir edificios para escuelas.

LA POLITICA

(Por telégrafo)

Los proyectos de Besada

Madrid 3 (9 n.)

Hablando Besada con varios diputados radicales les decía que deseaba llegara la hora de discutir los proyectos de Hacienda porque estaba convencido de que ellos serían sus principales colaboradores y que facilitarían su aprobación, porque encarnaban un amplísimo espíritu liberal sus reformas fundamentales y confiaba en que las aplaudiría el país.

Afirmó que antes de un semestre deben ser implantadas. Actualmente se ocupa Besada de la reforma de las plantillas del ministerio de Hacienda, disgregando los funcionarios de la Intervención, que pasan á depender de la Presidencia del Consejo.

También se ocupa de la reglamentación del nuevo presupuesto, que quiere terminar antes de que se reúnan las Cortes en Octubre.

Besada marchará á Galicia á descansar hasta fines de Agosto.

Moret indispuesto Moret sufre una ligera indisposición que le obligó á permanecer en su domicilio.

Por esta causa no pudo reunirse la junta de colonización del Sahara.

Viaje de Sánchez Guerra Sánchez Guerra irá el 20 de Junio á inaugurar el ferrocarril del Noguera Pallaresa.

Aprovechando este viaje visitará las obras del Canal de Aragón y Cataluña.

LA MILLONARIA

(CUENTO)

—No; no apruebo lo que estás por hacer. —Y, sin embargo, lo haré.

Mabel Gilman dió esta contestación con energía y la acentuó con un golpe seco del látigo sobre su amazona.

A la hora de la refección, los huéspedes del General Central Hotel observaban desde lejos á los dos Gilman, al tío y á la sobrina; el hombre alto, robusto, á pesar de sus cincuenta años pasados, mezcla de eclesiástico y de «boxer», y la niña, de talle regular, admirablemente formada, y lindo rostro, con expresión de voluntad, inteligente y glacial.

Los dos Gilman estaban en Londres hacía dos meses. Eran americanos millonarios, decíanse, llegados del Oeste; una nube de pretendientes había caído sobre ellos.

Mabel Gilman no rechazaba á ninguno y jamás decía ni sí, ni no. Sin embargo, durante los últimos ocho días, parecía tener marcada preferencia por Reginaldo Blane, alto, joven, rubio, muy elegante, excelente músico, y de conversación agradable. Sin duda debía haber viajado mucho.

El joven Blane no se había fijado en la americana. Seguramente era esta la causa por la cual le había gustado á ella.

Esa misma mañana, Mabel esperaba á Redgy Blane, para la refección. No quedó largo rato sola. Redgy llegó en traje de deporte muy distinguido, y saludó á la niña.

—No esperemos á mi tío, quien tiene que despachar el correo. Almorcemos solos—dijo Mabel.

Inclinóse Redgy y los jóvenes se dirigieron al comedor. Cuando se sentaron á la mesa, en rincón solitario, estaba el comedor lleno de gente. La entrada de la «millonaria rubia» había producido la habitual sensación, pero su impasible fisonomía no se inmutaba.

Hermosa mañana—dijo Redgy mientras tomaba su «cocktail».

—«Cocktail», pero muy calurosa, y que nosotros... llamamos «verano de indios».

Empezaron á saborear su almuerzo á la francesa, servido por un mesajero alemán, quien había colocado delante de ellos la jarra de plata con Mosela sobre la cual flotaba una hoja de savia... Mabel Gilman fijó su mirada en el fondo de la sala, como si buscara á alguien.

—¿Os gusta esta música de órgano?—preguntó Redgy.

—Sí, y principalmente cuando ejecutan aires americanos. De igual manera que me gustan los ingleses cuando tienen los modales de jóvenes americanos...

—No os faltan admiradores. —¡Oh! Soy una niña práctica, muy egoísta y romántica también.

—¿Deseáis en cambio de una cualidad. —No; los cualidades por un defecto. Por lo tanto no podría amar á un hombre tan enamorado de mí que yo debiera poseer toda su confianza; á un hombre que hubiera cometido alguna acción terrible y me la confesara.

—Es difícil encontrar. —No, no tanto... Por ejemplo, vos... —¡Yo!—dijo Blane, poniendo su copa sobre la mesa.

—Vos; si os llamarais Espiridión Lemberg, en vez de Reginaldo Blane; y si hubierais robado los diamantes del castillo de Cork.

Reginaldo no se movió. Su mirada fijóse en Mabel Gilman; después la dirigió hácia la puerta. Los óngaros atacaban el vals en un «forte».

—¡Dais bromas á la americana. —De ninguna manera... Juguemos limpio... No miréis la puerta. El hotel está vigilado. He prevenido á la policía. Mi tío no es mi tío; es uno de los mejores inspectores de Nueva York; y yo, yo soy Connie Chapman, periodista y agente de policía por afición. He venido aquí con objeto de estudiar las costumbres inglesas... Sabed que he sido criada en casas de millonarios, mineros en Klondik, y que he trabajado con los «packers».

Blane había leído los reportajes sensacionales de Connie Chapman, ora criada, ora obrera; una vez minera, cavadora... otra vez representando el papel de heredera millonaria. Estaba sorprendido. El gran salón comedor giraba ante sus ojos. Únicamente pudo balbucear.

—¿Por qué desempeñáis ese... destino? —¡Oh! no soy yo quien os ha pillado. Lo que ha habido es que me han pedido una fotografía de vuestra mano y de ese anillo que lleváis en el dedo.

—Ah, sí; el día que se os antojó llevarnos á aquel gabinete de electricidad. —Sí; parece que habéis sido soldado. Habéis tenido algún accidente, una herida en la mano que todavía se distingue perfectamente... Además de vuestro anillo que mandé copiar, mi tío, es decir, Murray, posee ahora esa fotografía. Tuve una discusión con Murray, quien no quería que yo tuviese con vos aquella conversación. Pero yo lo quise. Es un reportaje más,—respondió friamente la americana.

—¿Y no sabéis que ahora mismo yo puedo vengarme? —¿Sólo que arriesgo?—contestó Connie Chapman, al ver la mano de Blane en actitud de sacar el revólver.

—¡Mujer valiente!—murmuró él. —¿Es eso todo lo que tenéis que decirme? —Vos queréis vuestro reportaje, es decir, cómo me he apoderado del tesoro de Cork... De la manera más sencilla. Yo había sido soldado en un regimiento irlandés de la guardia del tesoro. Conservaba muchos amigos en el regimiento. Tuve las impresiones, visité el castillo... ¿Qué mal hice yo?... He robado á un rico, al Gobierno del Reino Unido...

—¿Nada más? —Queréis conocer mis aventuras; todo esto para vuestros periódicos. Son muchas. Es cierto que me llamo Espiridión Lemberg. Soy judío galiciano. He sido criado, soldado, músico, minero. He trabajado en la hilandería de Beton City, en América. Es allá donde me convertí en anarquista y ladrón, según decís vos. Tomo de la sociedad la parte de los bienes que me corresponden. Jamás he quitado nada á los pobres. Por lo demás, he llegado á ser anarquista por haber leído los libros vuestros.

—¿Mis libros! —Sí; eran muy leídos en nuestro círculo de Benton City. Habéis sido criada en la casa de millonarios. ¿Qué cuadro más hermoso habéis presentado de esos embrutecidos, caprichosos, vanidosos!... Habéis sido capataz, cuidando de los niños de siete años de edad, que trabajan en las minas de cobre de Arizona, el pecho despedazado por el polvo del metal... Estuvisteis en una fábrica de tejidos de algodón y habéis descrito el hambre de los obreros arruinados por las especulaciones... De Klondik habéis

presentado una descripción, dándonos á conocer la vida de los mineros, que entre ellos se matan por una pulgarada de oro... Sois, señorita Chapman, una ólebre escritora entre los libertos... Si creéis que con vuestros libros no destruis la sociedad...

—Pero vos hubierais podido trabajar... —¡Trabajad! Por ventura, ¿no habéis visto con qué salarios se recompensa el trabajo cuando érais sirvienta, minera? Y mañana, ¿qué diréis de esa gente bruta, estúpida y que se arroja ante vos, porque tenéis dinero?

Connie Chapman tuvo un estremecimiento de orgullo. El elocuente galiciano comprendía que iba ganando terreno.

—En la sociedad para ganar dinero, es necesario poseerlo y vivir al lado de quienes lo tienen. Hoy, yo lo poseo.

—Podéis convertirlos en hombre honrado. —Os repito que hoy tengo dinero. Connie Chapman púsose á reflexionar. Observó al hombre, dominando su nerviosidad. Ella pensaba en sus libros. Veía todas las miserias descritas...

—¿Podéis jurarme que no tenéis las manos manchadas en sangre? —No; en sangre nunca.

—Escuchad: mientras estáis á mi lado, no os detendré. Tienen que apoderarse de vos solo y sin escándalo... Vamos á salir; á montar á caballo. Una vez fuera, buscareis la muerte.

—No, contestó Blane. Se levantaron. Todas las miradas los acompañaron hasta la puerta...

Miss Connie Chapman acaba de publicar su libro sobre la vida de una millonaria en Londres. Olvidóse de mencionar este incidente. No ha puesto á Reginaldo Blane entre el número de sus adoradores.

Claude Bertou.

ESTRATEGIA FRACASADA

(POR TELEGRAMA)

Fuga del Gobierno

Madrid 3 (12 n.)

El Gobierno realizó hoy una vergonzosa fuga del Congreso. Su plan, meditado desde anoche, era impedir que hubiera sesión en el Congreso y forzar todo lo posible la marcha del Senado, logrando aprobar los proyectos de Comunicaciones marítimas y reformas de Correos para acto seguido leer el decreto de suspensión de sesiones que había sido firmado hoy y que Maura llevaba en el bolsillo.

El plan lo hizo fracasar Sol y Ortega estorbando la aprobación del proyecto de Comunicaciones marítimas, anunciando su propósito de pedir votación nominal para su aprobación definitiva.

Al saberlo el Gobierno sintió vivísima contrariedad. En seguida se preguntó cuántos senadores había en Madrid.

Aunque el Gobierno cree poder tener el sábado número suficiente de senadores contando con los de las oposiciones, se ha teleografiado llamando á los ausentes de la mayoría.

Cualquiera que sea el resultado, el caso no merecía la pena de que huyera el Gobierno para después no poder realizar el plan que con todo sigilo había preparado.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS

ESPOZ Y NIÑA, 1, PRAL.

MADRID

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (138)

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

cosa.—Tu marido no hirió á Felipe de Nevers, sino que le defendió con su espada en los fosos de Caylus.

Aurora se abrazó al cuello de su madre, y despojándose repentinamente de la frialdad, besóla con frenesí en las mejillas y en la frente.

—¡Es por él! —Es por vos—respondió Aurora llevando á los labios las manos de su madre.—Por tí, madre mía, á quien recobro por completo el cabo; por tí, á quien adoro y á quien él amará como á una madre. ¿Y qué has hecho?

—He enviado al regente una carta que prueba la inocencia de Lagardere.

—¡Gracias! ¡Oh, gracias, madre querida! Pero, ¿por qué no viene? —La princesa hizo señas á doña Cruz para que se acercara.

—Te perdono, niña—dijo besándole en la frente.—La carroza espera en la puerta, y en ella irás á buscar la contestación á la pregunta de mi hija. Parte y vuelve pronto; te esperamos con impaciencia.

Cuando doña Cruz llegaba á la antecámara, oyó el ruido de una disputa en la escalera. Una

voz que erayó reconocer reñía á los criados y camareras de la princesa.

—¡Insolentes y pillos!—decía la voz.—Id á decir á vuestra señora que su primo, el marqués de Chaverny, desea hablarla con urgencia.

—¡Chaverny!—respondió asombrada doña Cruz.

Del otro lado de la puerta, los criados parecían consultarse con la vista lo que debían hacer. Habían concluido por reconocer al marqués á pesar de sus extraña indumentaria y del yeso de sus pantalones.

Pero, á lo que pareos, el marqués halló la duda demasiado larga, porque doña Cruz oyó ruido de lucha. Los criados rodaron por la escalera, se abrió la puerta y el gentil Chaverny entró en la antecámara.

—¡Victoria!—exclamó huyendo de los criados que le perseguían.—¡Eso es demasiado tunantes han estado á punto de encenderarme!

Y dándole con la puerta en las narices, echó el cerrojo. Al volverse apercebó á doña Cruz. Antes que ésta pudiese retroceder ni defenderse, la cogió las dos manos y se las besó sonriendo. Las ideas se sucedían en su cerebro sin transición ninguna y de nada se acordaba.

—¿Angel mío!—dijo—he soñado con vos toda la noche.

La joven retiró las manos, entre confusa y alegre. Chaverny continuó:

—La casualidad, que me tuvo esta mañana muy ocupado, me impide haceros una declaración en toda regla. Así, pues, bruscamente, sin preliminares de ningún género, osigo de rodillas ante vos y os ofrezco mi corazón y mi mano.

Chaverny se arrojó, en efecto, en la mitad

de la antecámara. Doña Cruz no estaba mucho más turbada que el marqués; pero sí sorprendida, y dijo haciendo grandes esfuerzos por conservar la seriedad:

—Yo también tengo mucha prisa. Dejadme pasar, es lo ruego.

Chaverny se levantó y la abrazó francamente.

¡Soreis la más maravillosa marquesa del mundo! Es cosa hecha: nos casamos. No creáis que obro á la ligera; he reflexionado todo esto durante el camino.

—Pero, ¿y mi consentimiento? objetó doña Cruz.

—Ya lo he pensado. Si no consentís, os robo. No hablemos más de esto, que es negocio concluido. Traiga importantes noticias y quiero ver á la princesa.

—La princesa está con su hija y no recibe—contestó doña Cruz.

—¡Con su hija! ¡Con la señorita de Nevers! ¡Ah! mi mujer de anoche! Encantadora criatura. Pero á vos es á quien amo y con quien me casaré hoy. Escuchadme, adorada mía, hablo seriamente; si la señorita de Nevers está con su madre, razón de más para que se me introduzca.

—¡Imposible! —¡No hay nada imposible para mí!—dijo Chaverny con gravedad.

Y abrazando de nuevo á doña Cruz la dejó luego á un lado y pasó.

—No conozco el camino—prosiguió—pero el día de las aventuras me guiará. ¡Habeis leído las novelas de La Calprenede? Un hombre que lleva un mensaje escrito con sangre sobre un pergamino de batista, pasa por todas partes.

—¿Un mensaje escrito con sangre?—preguntó doña Cruz poniéndose seria.

Chaverny estaba ya en el salón. La gitana corrió hácia él; pero no pudo impedirle abrir la puerta del oratorio y penetrar en él de improviso.

Entonces los modales de Chaverny cambiaron un poco.

—Mi noble prima—dijo inclinándose respetuosamente ante la princesa—no he tenido nunca el honor de depositar á vuestros pies mis homenajes y no me conocéis. Soy el marqués de Chaverny, primo de Nevers por parte de mi madre.

Al oír el nombre de Chaverny, Aurora, asustada, se estrechó contra su madre. Doña Cruz acababa de entrar también en el oratorio.

—¿Y qué venís á hacer á mis habitaciones, caballero?—preguntó levantándose irritada la princesa.

—Vengo á expiar las faltas de un loco que se me parece—contestó Chaverny volviéndose hacia Aurora y dirigiéndola una mirada suplicante.

—Y en lugar de presentar á la señorita de Nevers unas excusas que no serían aceptadas, compro su perdón trayéndola un mensaje.

Y se puso de rodillas ante Aurora.

—¡Un mensaje! ¿De quién?—preguntó la princesa frunciendo las cejas.

Aurora, temblando y palideciendo, había ya adivinado.

—Un mensaje del caballero Enrique de Lagardere—contestó el marqués. Y al mismo tiempo sacó del bolsillo el pañuelo donde Enrique había trazado algunas palabras con su sangre. Aurora quiso levantarse, pero cayó desvanecida sobre el diván.

rejas, algo difuminadas por la absorción de la tela.

—Su misiva tiene una apariencia algo lúgubre, pero no os asustéis. Cuando no se dispone de tinta ni papel para escribir...

—¡Vive!—murmuró Aurora suspirando.

Sus bellos ojos, empañados en lágrimas, miraron al cielo para dar gracias á Dios. Tomó después el pañuelo teñido de sangre y lo besó con pasión.

La princesa volvió la cabeza. Aquella debía ser la última protesta de su orgullo.

Aurora quiso leer; pero las lágrimas le ocaiban y además los caracteres eran casi indecifrabiles.

La princesa, doña Cruz y Chaverny se ofrecieron á ayudarla, pero los largos jeroglíficos eran ininteligibles para ellos.

—¡Yo lo leeré!—dijo Aurora enjugando sus ojos con el pañuelo-mensaje.

Y aproximándose á la ventana, se arrojó ante el pañuelo extendido sobre la alfombra.

Aurora leyó, en efecto:

«Suplico á la señora princesa de Gonzaga que me deje ver á Aurora una vez más antes de morir.»

Aurora quedó un momento inmóvil, absorta. Cuando ayudada por su madre se levantó, dijo á Chaverny:

—¿Dónde está? —En la prisión de Chatelet. —

EL CRIMEN MISTERIOSO

Revista encarecida. El juez de instrucción de la Catedral ha decretado la prisión de la joven novia 6 amiga del desgraciado Bartolomé Ruiz.

Esta medida de la autoridad se supone motivada por las innumerables contradicciones en que aquella incurrió y que seguramente habrán confirmado las sospechas del juzgado.

El juez en la cárcel. Ayer estuvo en la cárcel el señor Sánchez Olmos interrogado nuevamente a los detenidos.

La joven de referencia fué careada con sus hermanos, ignorándose el resultado que ofreciera.

Comparecencia de los testigos. El juez instructor del sumario continúa oyendo a aquellas personas que pudieran dar alguna luz para llegar al esclarecimiento del hecho.

Hoy han prestado declaración algunos empleados de consumo que hacían servicio por las inmediaciones del lugar del suceso, cuando éste tuvo lugar.

Pista segura. La opinión cree que el juzgado ha cogido el hilo del ovillo y que va derecho al descubrimiento del crimen.

Parece que las manifestaciones de los detenidos no convienen con las de otros testigos que comparecieron en los primeros días, confirmando por consecuencia la creencia que hay respecto a los verdaderos autores del hecho.

Fuó asesinato? Por las noticias que se saben extraoficialmente, parece que no se trata de un homicidio, tan frecuentes en la huerta cuando se abusa del tinto, sino de un delito más grave que el digno juez de la Catedral aclarará también porque está en buen camino y llegará al fin deseado.

El que el desgraciado Bartolomé Ruiz llán no se defendiera, llevando armas, y al mismo tiempo su fama de valiente, hacen sospechar en una inesperada acometida, bien premeditada, que ofreció los resultados que los autores se propusieron.

ALBACETE

En la Audiencia. Se celebró la revisión de la causa intruida en el juzgado de Hellín, con tra Emilio López Tévar, sobre asesinato del alcalde de Tobarra, don Donaciano Fernández Cuartero.

El veredicto del jurado ha sido de inculpa. La causa, por lo que el procesado fué libremente absuelto.—3 Junio.

BOLETIN OFICIAL. El día 3 contiene: Programa de preguntas para los exámenes a que se refiere el artículo 73 del reglamento provisional de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1903.

Real orden referente al ascenso en el cuerpo de Seguridad.

Anuncio de haber ocurrido casos de peste bubónica en Port Said.

Circular sobre la emigración.

Solicitud de pertenencias para la mina Matilde, del término de Alhama.

Relación de las operaciones facultativas que se practicarán en varias minas de la provincia, del 7 al 14 del actual.

Acuerdo de la Comisión provincial declarando válidas las elecciones de concejales verificadas últimamente en Fortuna.

Anuncio de concurso para la venta de materiales existentes en el Arsenal de Cartagena.

Edictos de los juzgados de Cartagena, Yecla y La Unión.

LORCA

Se encuentra en el balneario de la Fuensanta el presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad, D. José Sala Just.

En las primeras horas de la noche de ayer, notábase gran aglomeración de gentes frente a una de las casas de la calle de Posada Herrera.

Indagando las causas, parece ser que unos rateros habían penetrado en dicha vivienda.

Según oímos, la sirvienta de la casa subió al terrado a recoger unas ropas y notó la presencia de dos hombres extraños que se introducían en un gallinero.

Como es natural, la chica dió la voz de ¡ladrones! y éstos escaparon por los tejados después de golpearla con un palo en el brazo derecho.

Los agentes de la autoridad andan tras las huellas de los aprovechados «industriales», que no sabemos si á estas horas habrán sido capturados.

Con escasa concurrencia se ha verificado el mercado semanal.

Las aves han escaseado, alzando precios regulares.

Se encuentra en la capital el alcalde D. Francisco Méndez Sánchez, á donde marchó ayer para asuntos relacionados con su cargo.

También salió con igual destino el contador municipal D. Ezequiel García Martínez.

Desde que este Municipio recibió la estufa de desinfección, apenas pasa un día sin que la brigada sanitaria

deje de hacerla funcionar. Era esta una importantísima mejora que reclamaba Lorca y que ha venido á llenar una gran necesidad en las presentes circunstancias, pues la salud en general es bien deficiente.

Ha regresado de sus posesiones de Totana, acompañado de su distinguida esposa, D. Joaquín Pascual Terol, completamente restablecido de su dolencia.

Dámosles nuestra bienvenida, alegrándonos de su buen estado de salud.

Anoche suspendieron las representaciones los dos cines que vienen funcionando en la localidad, encontrándose ambas empresas en espera de nuevos números de variedades.

Probablemente el sábado próximo reanudarán sus tareas ambos coliseos.

Nos alegramos de la mejoría experimentada en la enfermedad que retiene en cama á la discreta y preciosa niña Encarnación Felices, hija de D. Antonio.

Que el total restablecimiento no se haga esperar es lo que deseamos.

Para el domingo venidero se anuncia en la Plaza de toros el debut de la gran compañía gimnástica que dirige el señor Gimeno, que procedente de Alicante elevará su globo «Buenos Aires» pilotado por el arrojado capitán Gabarró.—3 Junio.

VIDA RELIGIOSA. VELA Y ALUMBRADO.—Día 5, en San Antonio, por doña Bárbara Andrau.

SANTORAL.—Día 5, San Bonifacio, San Doroteo y San Saicho.

EL CORAZON DE JESUS.—Los ejercicios del mes se celebran en los templos siguientes:

En San Nicolás, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Pedro, por la mañana á las siete.

En San Miguel, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En San Lorenzo, por la mañana á las siete.

En San Bartolomé, por la mañana á las siete.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Ana, por la mañana á las siete y media y por la tarde á las siete y cuarto.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En Santo Domingo, por la mañana á las siete. La novena por la tarde á las seis y media.

NOVENA DE SAN ANTONIO.—Mañana comenzará en los templos siguientes:

En las Verónicas, al toque de oración.

En la Merced, por la mañana á las seis y á las siete y por la tarde á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las diez y por la tarde á las cinco y media.

LA UNION. El suceso de anoche.—Dos heridos.

En las primeras horas de esta madrugada ingresaron en este Hospital José Aguilar Rubio, de 51 años de edad, de Alhama (Murcia), vecino de Algar, casado y con siete hijos, y Mariano Bernal Albaladejo, de 42 años, casado, natural de Pacheco y vecino del Algar.

El primero con once heridas de arma de fuego, situadas en la región dorsal lumbar derecha; se le extrajeron cuatro proyectiles de los llamados postas, de un centímetro de diámetro y dos perdigones de los más grandes, por la región abdominal, siendo su estado grave, y el segundo con una herida, también de arma de fuego, con orificio de entrada por la parte inferior de la región lateral externa del muslo izquierdo, extrayéndosele el proyectil.

El pronóstico de este herido es de malos resultados.

El suceso ocurrió del modo siguiente: Hallábanse los dos heridos en casa de Antonio Martínez Soto, de la diputación del Algar, en compañía de tres amigos más, de broma, sentados en la entrada de espaldas á la calle.

Como de diez y media á once de la noche última se aproximaron á la puerta los hermanos Miguel y Natalio Alpañez Pardo y dos sobrinos de éstos y sin mediar palabra alguna dispararon sus escopetas contra el grupo de los cinco hombres que se hallaban dentro, huyendo los agresores.

Los heridos fueron conducidos al Hospital de ésta por tres guardas rurales, y asistidos por el director médico D. Ramón de la Rosa Abad.

Se constituyó el Juzgado, tomando declaración á los heridos.

La guardia civil y demás autoridades gestionan la captura de los agresores.

Se trata de dos familias rivales: los Benzales y los Alpañez. Hace próximamente un año, Diego Benzal, hermano del herido anoche, mató á Manuel Alpañez, padre, hermano y tío de los agresores.

Hace unos seis meses, otro de los

Alpañez hirió en Cartagena á José Benzal por vengar la muerte de su hermano, siendo condenado á 1 año y 8 meses de prisión.

Hace tres ó cuatro días se vió en Murcia la vista por la muerte del Manuel, siendo abuelto el matador.

Esto ha excitado las pasiones y según se dice han jurado exterminarse los unos á los otros.

El suceso ha impresionado mucho.—3 Junio.

CARTERA DE MURCIA

Viadores. Han regresado: De Madrid, el diputado á Cortes don Angel Guiñao.

De Alcaete, el también diputado á Cortes D. Isidoro de la Cierva.

De Madrid, donde ha obtenido brillantes notas en Medicina, el joven estudiante D. Asensio Conejero Benedicto.

Han salido: Para Chinchilla, D. Juan Aguilar y esposa.

Para Madrid, D. Antonio Beceril y esposa.

El alcalde condecorado.—El alcalde de Murcia D. Jerónimo Ruiz, ha sido condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos.

Galletas finas.—CRESPO. Riña en San Juan.

En el barrio de San Juan sobrevino ayer una riña entre Juan José Fernández Cuevas, de 24 años de edad, soltero, vecino de la calle de Isabel la Católica, y Eduardo González Torres, de 16 años, domiciliado en la plaza de Santa Eulalia.

El primero resultó con un mordisco en una mano y el segundo con contusiones en el hipocóndrio y pómulo derechos.

Ambos han ingresado en el Hospital para su curación.

Las lesiones que sufren son menos graves.

Mordido por un perro. He sido mordido por un perro en la pierna derecha Antonio Nicolás Foras, de 23 años de edad, vecino de la calle de Santa Eulalia.

Después de ser curado en el Hospital pasó á su domicilio.

Vista curada.—El señor Manuel López Atenza, San Antón, 13, en Murcia, que padece en el ojo izquierdo una enfermedad reputada incurable, había perdido casi enteramente la vista de este ojo, á pesar de los tratamientos seguidos, y había tenido que dejar de trabajar: ha recobrado la vista y vuelto á trabajar gracias al tratamiento vegetal especial del Oculista Francés de la Facultad de Medicina de París, Doctor Augusto Nicolás, plaza de Julián Romea, 5.—Murcia.—(Frente al Teatro de Romea).

Concierto de guitarra.—Esta noche á las nueve dará un concierto de guitarra en el café Moderno el notable concertista de guitarra señor Juez.

Recientemente hemos dedicado en este periódico los elogios que merece á tan distinguido profesor, que en sus presentaciones ante el rey y ante los principales públicos de España ha tenido siempre una acogida entusiasta, como la que tendrá seguramente esta noche del público que le oiga el escogidísimo programa que ha de ejecutar.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Instrucción Pública.

Don Alejandro del Castillo y Ayala, maestro del Conoñ, ha interpuesto recurso contencioso contra la real orden que le niega derecho á nuevo título administrativo.

Esta tarde, si concurre número suficiente de vocales, celebrará sesión la Junta provincial de Instrucción pública.

La guardia civil del Palmar ha detenido al joven Pedro Soler Gonzalez, de 13 años, de Cartagena, autor de la sustracción de siete gallinas varietales en aquel pueblo á Andrés Cánovas Marcos.

Don Joaquín Payá solicita autorización para establecer un cable aéreo desde la zona minera «El Gilizo» á la estación férrea de Calasparra.

MORATALLA

El nuevo cura. Ayer mañana hizo su entrada en esta población el nuevo cura ecónomo D. Eleuterio Herrero Lozano.

A recibirle salieron las autoridades y bastante público.

Debut. Por el salón del Circolo obrero, continúan desfilando artísticos números de cupletistas y bailarinas que son muy aceptables y que siguen llamando mucho público.

Anoche debutaron las hermanas Lerins, obteniendo un éxito por demás lisonjero. Es una pareja que trabaja muy bien, con mucho arte y con mucha soltura.

Además las hermanas Lerins forman un número doblemente sugestivo porque á sus méritos artísticos unen la belleza tranquila y suave de la mayor de ellas y la vivacidad y desenvoltura de la menor, que es en las tablas un manojito de nervios con la mar de gracia que encanta al público desde el primer momento.

Los empresarios del citado salón, están ahora en negociaciones para contratar á la Juanita Martínez y bella Liliána, que al ser posible debutarán el próximo día diez.

Teatro de verano. Los trabajos en el teatro de verano continúan adelantando poco á poco.

La empresa cree que estará terminada para el día once, primero de nuestras fiestas y se propone inaugurarla con la compañía de zarzuela que trabaja actualmente en Calasparra.

Nuestras fiestas. Debían empezar, como ya hemos dicho, el próximo día once; pero parece ser que este año va á ser el primero, desde hace un par de siglos, que Moratalla se va á quedar sin sus fiestas de Junio.

Ni siquiera música se espera que haya.

Todo sea por Dios.—3 Junio.

AYUNTAMIENTO

La presidió el teniente alcalde don José Abellán y asistieron los concejales señores Estañ, Alegría, Diez Puche, García (D. Antonio), Asensio Illán, Atienza y López Sánchez Solís.

Despacho ordinario. Se aprobó el acta de la anterior, cuentas y pagos.

Se acuerda la desaparición de un arbol que intercepta el paso en Torre-Romo.

Se designa al concejal don Enrique Visedo para que presida algunas subastas.

El concejal señor Atienza hace constar la satisfacción del Ayuntamiento por la distinción de que ha sido objeto el alcalde-presidente con la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica.

Y el señor García, después de unir su aplauso á los que se han tributado al estudio que ha hecho D. Andrés Baquero, sobre Floridablanca, solicita que el Ayuntamiento imprima el autor lo autoriza.

Ambos asuntos se toman en consideración y se levanta la sesión.

EN ZARANDONA. Programa de las fiestas religiosas y festivos populares que en honor de San Félix de Cantalicio han de celebrarse en Zarandona.

Día 5 de Junio. Por la mañana, después de la alborada inaugural de los festejos, se hará la colecta de la limosna del pan en la forma de costumbre.

Durante la tarde y por la noche habrán bailes populares, y además concierto musical; quemándose á las once un bonito castillo de fuegos artificiales.

Día 6 de Junio. Se celebrarán dos misas rezadas con acompañamiento de armonium; la de alba y la de seis, y en esta última se repartirá el Pan de los Angeles á los convecinantes de Santa Rita y de San Félix, dando después el socorro acostumbrado.

La función principal será á las ocho, estando Su Divina Majestad de manifiesto; siendo celebrando el reverendo P. Superior de la Purísima, y panegirista el distinguido orador sagrado D. Pedro Vazquez Cano, presbítero. A estos cultos asistirán la orquesta y voces del señor Verdú, así como al reparto de mil libras de pan, que se hará terminada la función.

Por la tarde habrá verbena, música y bailes regionales.

A las cinco será la última novena, celebrándose después una solemne procesión; teniendo lugar, por último una artística velada con música, bailes, iluminaciones y un gran castillo de fuegos artificiales.

BOLSA. Madrid 3 (6'50, 1).

Interior... 88'05

Fin... 88'30

Próximo... 00'00

Amortizable... 101'90

Banco... 464'00

Editorial de España, fundador... 000'00

ordinarias... 000'00

Banco de Cartagena... 000'00

Tabacos... 405'50

Francos... 11'05

Libras... 27'94

Exterior París... 00'00

NUESTRO FOLLETIN

A la interesante novela que venimos publicando y cuyo fin está próximo, seguirá en las planas de nuestro folletín la sugestiva producción de E. de Richebourg que lleva por título LA MADRE ADOPTIVA.

Ni para el autor ni para su obra tenemos que forzar el elogio, pues para que los asiduos lectores de nuestro folletín sepan á qué atenerse respecto á la nueva novela que les ofrecemos, bastará recordar que de la pluma de Richebourg han brotado las hermosas producciones tituladas LA NIÑA MALDITA y JUAN LOBO, ya publicadas, y añadir que

LA MADRE ADOPTIVA no desmerece en nada de tan amenísimas obras.

En la creencia de que ha de ser del completo agrado de nuestros lectores, en cuanto termine la que veni-

mos publicando, insertaremos la muy notable novela de Richebourg LA MADRE ADOPTIVA.

cuya lectura despierta tal interés, que hasta que no se llega á la palabra «Fin» no se puede dejar el tomo de la mano.

MATANDO POR LAS CALLES

(POR TELEGAFO) Asesino temible. Granada 3 (10 n.)

En el pueblecito de Purchil, el licenciado de presidio Gabriel García, yendo borracho se propuso asesinar á varias personas.

Impuso terror al vecindario. Las gentes se encerraron en sus domicilios quedando Gabriel como dueño del pueblo.

Entró en la administración de consumos, haciendo un disparo que hirió en el corazón al arrendatario.

La muerte de éste fué instantánea. El asesino se apoderó de un retaco y disparó contra su mujer sin herirla.

Continuó agrediendo á cuantos veía. Se dió aviso á la guardia civil de Santa Fe.

El asesino se encerró en su domicilio negándose á abrir la puerta que hubo que destrozarla á hachazos.

El criminal, indignado al verse ante los civiles, dijo: —Conste que me pueden porque se me han acabado los cartuchos.

Al ser cogido Gabriel á la cárcel, el vecindario intentó lyncharle. La guardia civil lo impidió.

La cuestión de Marruecos. (POR TELEGAFO) Interview con Merry.—Noticias de «El Imparcial».

Madrid 4 (12 t.) El director de El Imparcial, que marchó á Marruecos, telegrafía desde Tánger participando que ha tenido una interview con Merry del Val, el cual se ha mostrado reservadísimo.

Añade que los relatos de la prensa acerca de la falta de cordialidad en las entrevistas de Guebbas, son pura novela.

El periodista francés autor de la fantasia ha sido severamente amonestado por el Gobierno francés, que desea demostrar su afecto á España probando esta inexactitud de tirantez de relaciones entre los ministros español y francés.

De las palabras de Merry se deduce que en la entrevista con Haífid ocurrió algo desagradable sin llegar á la explosión de la desconfianza, de que se han hecho eco los periódicos.

Merry desista de relatarlo, pero dice que Haífid es un soberano que carece en absoluto de preparación para gobernar.

Es de genio agrio y de escasa cortesía y además se ha acreditado de impolítico con el cruel castigo al Bitani.

La impresión de López Ballesteros respecto á lo ocurrido en la entrevista con el sultán, es que éste se negó á seguir las negociaciones hasta recibir la garantía de la evacuación, decidiendo que saliera la embajada marroquí para Madrid.

LA «GACETA». (POR TELEGAFO) Extracto de la hoy.

Madrid 4 (12 t.) La Gaceta de hoy publica una disposición autorizando á las Cámaras de comercio, federación de fabricantes de papel y otras entidades análogas que lo soliciten, para la designación de agentes, propuestos y retribuidos por el comercio, á fin de presencia las operaciones de reconocimiento de los equipajes y despacho de mercancías y paquetes postales en aduanas.

Y la convocatoria del concurso para cubrir plazas del personal subalterno de Sanidad exterior.

LA PRENSA AL DIA. (Por telégrafo) SOBRE LA SESION DEL CONGRESO. Comentarios.

Madrid 4 (12 t.) La prensa comenta lo ocurrido ayer en el Congreso.

El Imparcial lo atribuye al constante deseo del Gobierno de buscarse conflictos en el interregno parlamentario que comenzará en medio de la triste indiferencia del país.

El LIBERAL lo califica de vergonzosa huida.

Comenta los rumores del escándalo de ayer en el Congreso, juzgando conveniente que se vea algo hombruno, que se destaque de los enjuagues femeniles y del acomodamiento del Gobierno y sus encubridores.

El País califica de cirineo á Clairac, que ha puesto de manifiesto la inteligencia de integristas y conservadores.

Elogia el discurso de Sol y Ortega y aludiendo á la risa de la Cervera, dice que entre risas, palabras y ne-

gocios, éstos se discuten para aclarar el plazo del advenimiento de la república.

«A B O». Azorin se dedica en este periódico á estudiar la literatura antigua.

En la información política relata el incidente del Congreso, sin profundizar en él.

«La Correspondencia». La Correspondencia dice que los republicanos procedieron como diputados nominales, no pidiendo votación nominal, con lo que se hubiera dado tiempo á que entrasen más diputados.

Tampoco profundiza en el incidente.

Casos y cosas

En el cuartel. El sargento, después de explicar durante media hora la ordenanza militar, pregunta á uno de los quintos que parece escuchar muy atento: —Vamos á ver, Pinilla, ¿cuándo debe enterrarse á un soldado con los honores militares?

Pinilla se rasca la cabeza y responde: —Pues, hombre... pa enterrarlo con los honores me parece á mí que tendrá que ser al día siguiente de habersa muerto.

En la peluquería. El cliente: —Añoche le ví á usted en el teatro, ¿qué le pareció á usted la nueva tiple? El oficial: —Ay, D. Arturo! No puedo decirse á usted. Había delante de mí un espectador que llevaba la raya del pelo torcida, y me causaba tan mal efecto, que no pude prestar atención á la tiple ni á nada.

Mala ocasión. Llaman á la puerta, sale á abrir Lolita en persona, y al encontrarse con su novio le dice demudada: —Por Dios, Pepete, amor mío, vete en seguida.

—Pero ¿qué pasa? ¿No habíamos quedado en que vendría hoy á hablar á tus padres?

—Sí; pero es que papá acaba de recibir la factura de la luz eléctrica, y está hecho una furia.

GRAN H. DE LONDRES. A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes. LUJO Y ECONOMIA. En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS la Platería.

YA PICA EN HISTORIA. Ha sido preciso que el público se convenciera por sí mismo para creer que podemos hacer trajes pura lana hechos á la medida, tres, cuatro y cinco duros, etc. y ante tal evidencia, se está aprovechando de tan increíbles ventajas, quedando todo el mundo satisfechísimo y asombrado á la vez, de tan sorprendente baratura.

El que aun lo dude puede comprobarlo cuando guste.

HIJOS DE J. PALAZON. Trajería, 48. Cuatro Esquinas. La pañería más surtida y más barata de Murcia.

INTERESANTE Médico-hermiólogo en Murcia.

El médico auxiliar del reputado ortopédico de Madrid, D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Lorca los días 6 y 7 del actual mes de Junio en el Hotel Universo y San Vicente en el HOTEL PATRON, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de las piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid en su Gabinete Ortopédico, calle del CISNE, núm. 21, HOTEL, á donde se ha trasladado, por mejora del local.

TOS FERINA. JARABE ANTIFERINO MORENO. El más científico remedio para combatir la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 26.—Murcia.

Precio del frasco 2 ptas.

Espectáculos. TEATRO CIRCO.—Función para hoy: á las ocho y tres cuartos. «El ilustre Cañares»; á las diez, «Escocion doble «Las bandoleras» y «La mala sombra».

En cada sesión se exhibirán tres películas.

